

挑战300米 我国首次深海饱和潜水作业启幕

6名勇士已进入饱和潜水系统的生活舱开始加压

新华社上海1月11日电 (记者贾远琨)记者从交通运输部上海打捞局和东海航海保障中心获悉,我国自行建造的300米饱和潜水工作母船“深潜号”已抵达南海海域,将视气象情况安排潜水作业。这是我国首次开展深海300米饱和潜水作业。

“深潜号”是我国首艘自行建造的具备300米饱和潜水作业能力的深潜

以色列前总理沙龙去世

新华社耶路撒冷1月11日电 (记者范小林)以色列谢巴赫医疗中心下属的康复医院主任什洛莫·诺伊11日宣布,以色列前总理沙龙在昏迷8年后当天在医院去世,享年85岁。

诺伊在康复医院举行的新闻发布会上说,沙龙多年来一直处于昏迷状态,“有最小程度的意识,并保持与他的家人和医护人员某种最小程度上的非语言交流能力”。

新年伊始,沙龙出现肾衰竭后身体状况持续恶化,面临生命危险。自1月9日起,他的病情急剧恶化,多器官功能衰竭。诺伊说,在沙龙最后的时间,他的亲人一直陪在他的身边。

以色列总理内塔尼亚胡当天发表声明说:“整个以色列都在为沙龙的去世而垂首悲痛。”他说,沙龙年轻时是为以色列安全而斗争的勇士和杰出的军事领导人,在他脱下军装之后,他在以色列政府担任包括总理等多个职务,继续为以色列服务。

以色列总统佩雷斯也对沙龙去世表示哀悼。他在声明中称赞沙龙“是一名勇敢的士兵和无畏的政治家,为巩固以色列安全作出了许多贡献”。

2005年12月,沙龙首次中风,治疗后好转。沙龙自2006年第二次中风以来一直处于昏迷状态,在特拉维夫谢巴赫医疗中心接受治疗,靠呼吸机等辅助设备维持生命。

美过半议员为百万富翁

据新华社华盛顿1月10日电 (记者孙浩)据美国民间独立研究机构日前发布的一份报告,美国国会参众两院中首度有超过一半的议员个人资产在100万美元(1美元约合6.1元人民币)以上。

美国敏感政治问题研究中心以去年公开的国会议员及候选人财务上报材料为基础进行统计,形成了这份最新报告。报告显示,除了空缺席位,国会现有534名议员,其中至少268人在2012年的个人资产超过100万美元。而在上一年度的报告中,占整体48%的257名议员2011年个人资产超过100万美元。

罗德曼没拿朝鲜“赞助”

新华社供本报特稿 美国全国篮球协会(NBA)退役球星丹尼斯·罗德曼的经纪人达伦·普林斯说,罗德曼朝鲜之行没有得到朝鲜政府资助。

美联社10日援引普林斯的话报道,朝鲜政府没有资助罗德曼的访朝之行,是爱尔兰投注公司“帕帝力量公共有限公司”承担罗德曼一行人的费用。

普林斯同时说,一家总部设在英国的公司“首席制造”拍摄了罗德曼此行的纪录片。另外,高丽旅行社将把罗德曼篮球表演赛所售贵宾票的部分收入捐献给朝鲜一家儿童慈善机构。

美一工厂化学品泄漏 影响数十万人用水

1月10日,在美国西弗吉尼亚州首府查尔斯顿,居民们排队接取洁净用水。

西弗吉尼亚州环保部门9日上午发现一家工厂化学品泄漏,自来水水源遭污染,影响9个县超过20万人生活用水。州长厄尔·拉伊·汤布林当晚宣布9个县进入紧急状态,要求人们不要使用自来水,包括饮用、做饭、洗涤和盥洗,只可以冲厕所和救火。

(新华社/法新)

水工作母船,船上装备的300米饱和潜水系统由生活舱、过渡舱、潜水钟、生命保障系统组成。

胡建、管猛、董猛、谭辉、罗小明、李洪健6名饱和潜水员将生活在压力为31个大气压的生活舱内,工作时经过渡舱进入潜水钟,再由潜水钟送至水下300米处深海中。

“深潜号”与其他潜水母船相

比,最大亮点是配备了一套饱和潜水系统,这是目前世界上唯一一种可以使潜水员直接暴露于高压环境的潜水方式,可以让潜水员在海底自由行动,完成机械无法替代的各种精细动作。

据介绍,9日6名年轻的饱和潜水员手拿国旗,依次进入300米饱和潜水系统的生活舱。随着舱门的缓缓关

闭,控制室工作人员向生活舱注入氮氧混合气体开始加压。根据作业方案安排,本次加压需要45个小时,把生活舱加到与水下300米深度的同等压力。潜水员将面临高压神经症的严峻考验。

根据计划,“深潜号”11日晚抵达满足300米水深的南海指定地点,根据水域气象情况将安排潜水员下潜

出舱进行中国首次300米饱和潜水作业。

特别关注
TEBIEGUANZU



1月11日,在内蒙古呼伦贝尔市克石街头,一名商贩的帽子、口罩和围巾上结满冰霜。

连日来,内蒙古呼伦贝尔地区连续多日气温在-40℃以下,局部最低气温低至-46.1℃。(新华社发)

上海破获一起窃听敲诈案 被害人损失近亿元

新华社上海1月11日电 (记者朱翃)记者10日从上海市公安局获悉,上海警方去年10月侦破一起非法安装GPS追踪器、窃听器、电脑和手机黑客软件,窃取他人信息和公司机密,实施敲诈、诽谤的新型犯罪案件,抓获朱某、刘某等犯罪嫌疑人。

去年4月7日,上海浦东张江某高科技公司总经理卫女士的办公室遭人打砸,保险柜也被打开,里面重要的商业机密文件被人盗走。回看公司的监控视频,卫女士竟然看到了自己前夫朱某的身影。

随后,卫女士接到了朱某送来的一份协议书和一张时间表,威胁卫女士将公司一半的所有权转让给他;如果卫女士不答应的话,朱某将根据所提供的时间表在未来9天内实施一系列“破坏计划”,包括在网上散布卫女士私生活谣言、向有关部门和卫女士的公司客户寄送所谓的数据证据,以及破坏公司IPO上市计划等等。卫女士虽然非常吃惊,但并没有对这样的“威胁”太过在意,认为前夫只不过是恐吓自己。

几天后,卫女士的奔驰轿车被人砸坏,卫女士怀疑自己的行踪被掌握,结果真的就在自己奔驰车的手套箱中发现了一个GPS跟踪器。此后,卫女士又在自己的办公室电脑里发现了非法控制软件。与此同时,网上出现了针对卫女士的恶意谣言,卫女士公司的重要客户、相关主管部门也先后收到不实的举报信,导致公司IPO上市项目流产,重要合同和申报项目计划落空,相关损失近亿元。卫女士随后向警方报案。

上海警方接报后,迅速锁定了卫女士的前夫、犯罪嫌疑人朱某。警方在朱某的电脑中查获了大量卫女士的个人信息和公司机密文件。根据这些资料,警方又从卫女士的电脑、手机和家中卧室、行李箱等处查获窃听设备和控制软件。这些器材和软件不仅让嫌疑人朱某对卫女士的动向完全掌控、实时定位,还能窃取卫女士的电话录音和电脑资料。截至案发时,警方在朱某电脑里查获了数十G的录音和手机通话资料,在其邮箱里发现了3880多封自动寄送来的截屏图片。

原来,朱某此前为了“小三”刘某而与卫女士离婚,但看到卫女士的公司蒸蒸日上,心有不甘的朱某就伙同刘某打算“分一杯羹”,便非法购买了相关窃听、窃照器材和软件,进行了上述违法犯罪活动。

香格里拉独克宗古城火灾

造成242栋房屋受灾 初步排除人为纵火



新华社昆明1月11日电 (记者吉哲鹏)记者从迪庆州政府获悉,据初步统计,香格里拉县独克宗古城火灾共造成335户、242栋房屋受灾(含拆除)。

由于此次火灾除造成房屋、商铺、基础设施等受灾外,还造成部分文物、唐卡等佛教文化艺术品被烧毁,受灾损失正在统计中。

目前,三个社区共转移2600余人,并妥善安置受灾群众。相关部门正在对受灾情况进行逐户逐户清查核

实统计。

据初步调查,此次火灾起火点位于古城中下段如意客栈,目前初步排除人为纵火,具体起火原因正在进一步调查中。

上大图:1月11日,部分救援人员和当地群众在火灾后的香格里拉独克宗古城内查看(手机拍摄)。

右小图:这是独克宗古城火灾现场(1月11日摄,手机拍摄)。(新华社发)



“印度驻纽约前副总领事被逮捕事件”持续发酵 印度驱逐一名美国外交官

新华社供本报特稿 (杜鹃)因以涉嫌签证欺诈和作虚假陈述而在美国遭到起诉的印度驻纽约前副总领事德夫亚尼·科布拉加德回国后不久,印度方面10日驱逐一名美国驻新德里大使馆官员。

一名印度官员说,这名美国外交官的级别与科布拉加德相当。西方媒体猜测,这人曾协助科布拉加德女仆的家属赴美。

再起波澜

科布拉加德去年12月在纽约被美国警方逮捕,美方指控她为帮助女仆

获得美国签证伪造材料且所付薪水低于美国法定最低工资标准。事件引发美印外交风波。

美国检方9日宣布以涉嫌签证欺诈和作虚假陈述正式起诉科布拉加德。

不过,鉴于美国政府已同意印方把她调往联合国工作,而印方不愿取消相应外交豁免权,美国政府要求科布拉加德立即离境。

只是,这场风波并没有就此平息。美国国务院发言人珍·普萨基10日告诉媒体记者,印度方面当天早些时候要求美方召回一名驻新德里大使馆官员。“印度政府认为有必要驱逐我方一名外交人员,我们对此深表遗憾。”

普萨基没有提供这名外交官的身份,但证实他已经应印方要求离开岗位。

“主角”回国

科布拉加德10日回到新德里,她的父亲和一个姐姐到机场迎接。

按照美国联邦检察官的说法,针对科布拉加德的起诉书仍然有效,一旦回到美国且失去外交豁免权,她将被带上法庭。

印度外交部当天在一份声明中说,科布拉加德“重申了她想要确保这件事不会给家人带来长期影响的决心,尤其是对她仍在美国的孩子”。

按照美国检方的说法,科布拉加德为理查德办理赴美签证时,提供的证明宣称她将每月支付后者4500美元,而在双方私下签署的另一份合同中,她仅同意每月支付理查德大约570美元,这虽符合印度国内薪资水平,却低于美国最低工资标准。

科布拉加德的丈夫是出生在纽约的美籍印度人,两个孩子眼下在美国上学。美印两国的私下协议同意科布拉加德离境,却没有对这名外交官家庭如何团聚生活给出更多解释。

女佣发声

9日,科布拉加德的女仆理查德首次公开发表言论。

“我从来没想过事情会变得这么糟,我会干这么多活,没时间睡觉、吃饭,或是做些自己的事情,”理查德说,“我想要告诉每一名像我一样正在经受磨难的家政工人:你拥有权利,不要让任何人剥削你。”

按照美国检方的说法,科布拉加德为理查德办理赴美签证时,提供的证明宣称她将每月支付后者4500美元,

而在双方私下签署的另一份合同中,她仅同意每月支付理查德大约570美元,这虽符合印度国内薪资水平,却低于美国最低工资标准。



泰国陆军司令呼吁避免暴力

1月11日,在泰国曼谷国王卫队第二骑兵团营地,泰国陆军司令巴育·占奥查向人们致意。当日,泰国陆军司令巴育对曼谷的局势表示担忧,并呼吁各方避免暴力。

内蒙古呼伦贝尔

-40℃

泰国局势 曼谷或遭“封城”

一处主要的反政府示威者聚集地两次遭身份不明枪手袭击。

警官巴武·他翁西里说:“第一起袭击发生在凌晨2时30分左右,致伤2人。几小时后,发生第二起袭击,5名示威者受伤。”他没有提供更多细节。

曼谷爱侣湾急救中心证实这一受伤人数,同时说一名男子伤势严重,依然“情况危急”。

袭击因暂不清楚,警方正在调查。法新社报道,反政府示威者与警方和政府支持者最近几周的暴力冲突中,至少8人死亡,另有数十人受

伤。其中去年12月28日,曼谷一处反政府示威者营地附近发生枪击,致死1名示威者、致伤多人。

山雨欲来

本月初,泰国反政府示威集会组织方呼吁,从1月13日开始新一轮大规模示威,以“封锁曼谷”,令首都“陷入瘫痪”。

泰国军方一名不愿公开姓名的发言人告诉法新社记者,军方10日晚已在曼谷37处场所各部署一个连队的官兵,以维持治安。

大选变数

泰国这轮危机爆发后,为平息事态,总理英拉去年底宣布解散国会下议院并于今年2月2日举行大选。只

是,反对派不买账,试图阻挠选举。

泰国选举委员会10日提议中止这次选举,理由是当前局势可能造成当选议员人数不足,大选“注定会失败”。

选举委员会成员颂猜·素提亚空说,因反政府示威者干扰,泰国南部28个选区的候选人登记工作没能完成,另有22个选区仅一名候选人参选。因此,如果大选如期举行,将陷入一场僵局。

11日,选举委员会再次敦促政府,寻求把选举推迟至5月。

泰国政府没有立即对选举委员会的呼声作出回应。